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Niederschrift 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Havetoft 

am Montag, dem 29.08.2011, im Hovtoft Krog  
 
Anwesend sind: 
 
Bürgermeister   Peter Hermann Petersen  
Gemeindevertreter/in  Rudolf Wulff 

Hans Heinrich Paulsen 
    Hans-Heinrich Jöns-Erichsen 
    Margret Tobian-Jessen 
    Annegret Wulff  
    Michael Erkmann 
    Heinrich Reimer 
    Bettina Heilmann 
    Jürgen Johannsen 
 
Es fehlt:   Horst Dieter Andresen 
      
vom Amt Südangeln:  Marion Möller als Protokollführerin 
    Denise Diedrichsen 
 
Gäste:    Dipl.-Ing. Hosse, ign 

21 Zuhörer (Feuerwehr Havetoft und Hostrup) 
    Claus Kuhl, Presse 
 
Beginn:   20:00 
 
Ende:    21:05 
 
 
Punkt  1  
Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister Peter Hermann Petersen eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden, 
insbesondere die Feuerwehrkameraden aus Havetoft und Hostrup, Herrn Kuhl und Marion 
Möller als Protokollführerin. Er stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen worden und die 
Gemeindevertretung beschlussfähig ist. Einwände gegen die Einladung werden nicht erho-
ben. Die Tagesordnung wird einstimmig geändert: TOP 5 soll wie folgt lauten: „Beratung und 
Beschlussfassung über die Anträge der Freiwilligen Feuerwehren Havetoft und Hostrup zur 
Ersatzbeschaffung der vorhandenen Feuerwehrfahrzeuge“. 
Die Tagesordnung lautet jetzt 
 

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Einwohnerfragestunde 
3. 2. Änderung des Flächennutzungsplanes 

hier: Beratung und Beschlussfassung über die Stellungnahmen der Behörden und sons-
tigen Trägern öffentlicher Belange und der Nachbargemeinden, die Anregungen privater 
Personen, die landesplanerische Stellungnahme, die Änderung des Planentwurfes nach 
der öffentlichen Auslegung und den abschließenden Beschluss 

4. Berichte des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Anträge der Freiwilligen Feuerwehren Have-

toft und Hostrup zur Ersatzbeschaffung der vorhandenen Feuerwehrfahrzeuge 
6. Verschiedenes 
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Punkt 2 
Einwohnerfragestunde 
 
• Es wird die Frage gestellt, ob der Wiesenweg für Fahrzeuge über 7,5 to gesperrt werden 

kann. 
 
• Die Gemeinde Havetoft hat zum Spiel ohne Grenzen am 27.08.2011 eine Mannschaft 

gestellt. Die Zuschauerresonanz aus Havetoft ist allerdings gering gewesen.  
 
• Ortswehrführer Rüdiger Krämer berichtet über Probealarm und Umstellung der Sirenen. 
 
 
Punkt 3 
2. Änderung des Flächennutzungsplanes 
hier: Beratung und Beschlussfassung über die Stellungnahmen der Behörden und 
sonstigen Trägern öffentlicher Belange und der Nachbargemeinden, die Anregungen 
privater Personen, die landesplanerische Stellungnahme und den abschließenden Be-
schluss 
 
Dipl.-Ing. Hosse berichtet über die Stellungnahmen, die allen Gemeindevertretern vorliegen.  
Es ergeht folgender 
 
Beschluss: 
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Abstimmungsergebnis:               10 Ja-Stimmen (einstimmig) 
         0 Nein-Stimmen 
         0 Stimmenthaltungen 
 
Aufgrund des § 22 waren keine Gemeindevertreter/-innen von der Beratung und Abstim-
mung ausgeschlossen. 
 
Dipl.-Ing. Hosse verabschiedet sich und verlässt den Sitzungsraum. 
 
 
Punkt 4 
Berichte des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
 
Bürgermeister Peter Hermann Petersen berichtet u. a. über folgendes: 
 

- Am 25. Juli Kranzniederlegung in Idstedt 
- Am 17. August Einschulung von 29 Kindern in der Sieverstedter Schule. 
- Am 12. September tagt der Hauptausschuss des Schulverbandes Auenwald-

schule Böklund. Themen sind: Finanzierung der Schulkostenbeiträge und Ände-
rung der Hauptsatzung wegen der Deckung des Finanzbedarfs. 

- Das Aufstellen der Windmühlen im Wiesenweg hat sich witterungsbedingt verzö-
gert. 

- Für die Verlegung einer Gasleitung von der Biogasanlage in Sieverstedt zum Eli-
sabethheim schlägt der Bürgermeister vor, 1 € pro m Rohrverlegung im Gemein-
degebiet von den Betreibern der Biogasanlage zu verlangen. Es werden Beden-
ken ausgesprochen, dass die Leitungen bei eventuellen späteren Erdarbeiten im 
Weg liegen könnten. 

- Die Statik für die Photovoltaikanlage auf dem Turnhallendach wird geprüft. 
- Am 07./08. August haben Jugendliche am Badestrand des Havetofter Sees ge-

grillt. Der Platz ist unaufgeräumt verlassen worden und eine Bank ist zerbrochen. 
- Am 27. Juli Konzert der Häppi-Singers im Deutschen Haus in Flensburg anläss-

lich des 20-jährigen Bestehens des Chores. 
 
 
Ausschuss für Bau-, Wege- und Umweltangelegenheiten 
Der Ausschuss hat nicht getagt.  
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Schul-, Sport- und Kulturausschuss 
Der Ausschuss hat nicht getagt. Vorsitzender Rudolf Wulff teilt mit, dass der TuS Dreiring 
einen Antrag auf Anschaffung eines Volleyballnetzes für die Turnhalle gestellt hat. Die Ge-
meindevertretung ist sich einig, dass ein neues Netz auf Kosten der Gemeinde angeschafft 
werden soll. 
 
Finanzausschuss 
Der Ausschuss hat nicht getagt. 
 
 
Punkt 5 
Beratung und Beschlussfassung über die Anträge der Freiwilligen Feuerwehren Have-
toft und Hostrup zur Ersatzbeschaffung der vorhandenen Feuerwehrfahrzeuge 
 
Bürgermeister Peter Hermann Petersen verliest zwei Anträge der Freiwilligen Feuerwehren 
Havetoft und Hostrup zur Ersatzbeschaffung der vorhandenen Feuerwehrfahrzeuge. 
Die Fahrzeuge beider Wehren sind alt. Das Fahrzeug für Hostrup wird die nächsten techni-
schen Überprüfungen nicht mehr bestehen. Wehrführer Rüdiger Krämer gibt hierzu ausführ-
liche Erläuterungen. Für die Hostruper Wehr wäre ein wasserführendes Allradfahrzeug am 
sinnvollsten. Ein solches gebrauchtes Fahrzeug würde ca. 25.000 bis 30.000 € kosten.  Für 
die Havetofter Wehr würde ein Staffellöschfahrzeug in Frage kommen. Laut Schreiben des 
Kreisfeuerwehrverbandes gibt es hierfür die Möglichkeit einer Sammelbeschaffung. Es wird 
ein Zuschuss aus der Feuerschutzsteuer in Höhe von bis zu 33.000,00 € gewährt. Eine ver-
bindliche Erklärung für die Teilnahme an der Beschaffungsmaßnahme muss dann bis Okto-
ber 2011 erfolgen. Die Auslieferung des Fahrzeuges könnte bis 2014 verschoben werden.  
 
Nach einer kurzen Diskussion fasst die Gemeindevertretung folgenden 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Havetoft beschließt, wegen der Anschaffung der Feuerwehrfahr-
zeuge einen Ausschuss, bestehend aus  einer Delegation der Feuerwehren und Gemeinde-
vertretern, zu bilden. Des Weiteren soll die Angelegenheit an den Finanzausschuss abgege-
ben werden. 
 
Abstimmungsergebnis:             10 Ja-Stimmen (einstimmig) 
       0 Nein-Stimmen 
       0 Stimmenthaltungen 
 
 
Punkt 6 
Verschiedenes 
 
Lampenkuppel für eine Straßenlaterne in Johannes-Jensen-Weg ist bestellt 
 
In der Sandstraße befindet sich ein abgestorbener Baum, dieser sollte entfernt und eine Er-
satzbepflanzung vorgenommen werden. 
 
Die Befestigung an den Bäumen in der Sandstraße muss neu gemacht werden. 
 
Die Bankette in Holming, auf der immer ein LKW parkt, ist mittlerweile kaputtgefahren und 
muss aufgefüllt werden. Der Bürgermeister soll dem Fahrer mitteilen, dass er dort zukünftig 
nicht mehr parken darf und für die Kosten der Reparaturarbeiten an der Bankette aufkom-
men muss. 
 
Die Gullys müssen gereinigt werden. 
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Die Lampe an der Pumpstation bei Cawello leuchtet rot auf. Das sollte überprüft werden. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Bürgermeister Petersen die 
Sitzung um 21:05 Uhr. 
 
 
 
 
gez. Peter Hermann Petersen   gez. Marion Möller 
 
Bürgermeister      Protokollführerin  
 
 






















